[image: photo]GUÍA Nº3 MATEMATICA .ESTRATEGIAS DE CALCULO DE  ADICION Y SUSTRACCION.COLEGIO PEDRO DE VALDIVIA DE VILLARRICA
Departamento de: Matemática
ERICA ARRIAGADA H.
Curso: 3∘ Y 4⁰  Básico

(CLASE 7, 8 Y 9)  


	NOMBRE:
	

	CURSO:
	3° - 4° Básico 
	FECHA DE ENTREGA
	30 DE MARZO DE 2020

	

OBJETIVO DE APRENDIZAJE (UNIDAD 1)
· OA Nº Describir y aplicar estrategias de cálculo mental para las adiciones y sustracciones hasta 100:
·  por descomposición
·  completar hasta la decena más cercana
·  usar dobles
· sumar en vez de restar
·  aplicar la conmutatividad 

	HABILIDADES DEL O.A

	HABILIDADES DE LA GUIA

	
	Utilizar estrategias en la adición y sustracción 
	x

	· 
	Resolver problemas utilizando una estrategia de calculo 
	x

	· 
	[bookmark: _GoBack]Utilizar la descomposición aditiva para resolver.
	x




	Instrucciones. Lee cada estrategia planteada y luego; aplícala a los ejercicios propuestos.  
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CLASE 7



 

1.- Aplican estrategias de cálculo mental para la adición y sustracción.
Una  de las estrategias de cálculo mental. Consiste en que, cuando uno de los dos números es próximo a una decena exacta, se aproxima el número a esa decena y después se suman o restan las unidades que falten o sobren. Vamos a verlo por partes:

a.-      Suma de dos números uno de ellos termina en 8 o 9
Vamos a sumar 26 + 9.
Como 9 es próximo a 10, podemos sustituir el 9 por (10 – 1). De esta manera, nos queda 26 + 10 – 1.
Ahora sumamos 26 +10 = 36, y nos queda 1 por restar: 36 – 1 = 35.
Por lo tanto, nos queda que 26 + 9 = 35.



Actividad 1  Resuelve utilizando la estrategia acercar a la decena exacta. Guíate por el ejemplo
[image: C:\Users\Pc\Desktop\OK.jpg]Ejemplo          18+ 7= (20 + 7)  - 2  = 27-2= 25
[image: C:\Users\Pc\Desktop\OK.jpg]	
a) 38+ 4= 

b) 37 + 9=

c) 26 + 5=

d) 39 + 7= 
Suma de dos números uno de ellos termina en 1 o 2
Vamos a sumar 24 + 11.
Como 11 es próximo a 10, podemos sustituir el 11 por 10 + 1. De esta manera queda 24 + 10 + 1.
Ahora sumamos 24 + 10 = 34. Por último sumamos el 1 que quedaba: 34 + 1 = 35.
[image: C:\Users\Pc\Desktop\tres.jpg]Por lo tanto, 24 + 11 = 35.
Ejemplo              21 +  13 =  (21 + 10) + 3 = 34
Resuelve  guiándote por el ejemplo:
a)  23 + 15=

b) 24 + 13=
	
c) 32 + 17=


d) 44+ 18=



[image: C:\Users\Pc\Desktop\depositphotos_54165219-stock-illustration-kids-with-blank-signs.jpg]CLASE 8


Actividad 

1.- Usa estrategia de cálculo metal para resolver.
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Actividad 1.  Utilizan estrategia de descomposición  para cálculo de la adición 
Aplican la descomposición en la adición 
Explicación
__________________________________________________________________________________________________
[image: ]
[image: ]







Actividad 2: Utilizamos la tabla de valor posicional para la adición y sustracción con canje.
Guiémonos por el ejemplo.
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Actividad 3. RESUELVE  SITUACIONES PROBLEMATICAS UTILIZANDO LA ESTRATEGIA QUE MEJOR LE ACOMODE. (CALCULO MENTAL, DESCOMPOSICION ADITIVA SEGÚN VALOR POSICIONAL, ETC.)
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